

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1990-1991

25 JUIN 1991

RAPPORT

**concernant les Conférences
intergouvernementales sur
l'Union politique européenne et sur
l'Union économique et monétaire**

AMENDEMENTS
AU TEXTE DE LA RESOLUTION
(Doc. n° 1668/1, pp. 14 et suivantes)

N° 1 DE MME NEYTS-UYTTEBROECK, M. VAN
DER MAELEN, MME KESTELIJN-SIERENS ET
M. SANTKIN

**Dans le Dispositif, faire précéder le point 1
d'un point 1 (nouveau), libellé comme suit :**

*« 1. constate avec satisfaction que le Gouverne-
ment belge soutient pleinement l'évolution fédéraliste
de la Communauté européenne lors des conférences
intergouvernementales; »*

N° 2 DE M. SIMONS

Compléter le point 1 par ce qui suit :

*« — estime que le temps est venu de transformer
l'ensemble des relations entre les Etats membres en*

Voir :

- 1668 - 90 / 91 :

— N° 1 : Rapport.

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1990-1991

25 JUNI 1991

VERSLAG

**betreffende de Intergouvernementele
Conferenties inzake de
Europese Politieke Unie en
de Economische en Monetaire Unie**

AMENDEMENTEN
OP DE TEKST VAN DE RESOLUTIE
(Stuk n° 1668/1, blz. 14 en volgende)

N° 1 VAN MEVR. NEYTS-UYTTEBROECK, DE
HEER VAN DER MAELEN, MEVR. KESTELIJN-
SIERENS EN DE HEER SANTKIN

**In het beschikkend gedeelte, punt 1 laten
voorafgaan door een punt 1 (nieuw), luidend als
volgt :**

*« 1. stelt met genoegdoening vast dat de Belgische
Regering op de Intergouvernementele Conferenties de
evolutie in federale zin van de EG ten volle steunt; »*

A.-M. NEYTS-UYTTEBROECK
D. VAN DER MAELEN
M.-P. KESTELIJN-SIERENS
J. SANTKIN

N° 2 VAN DE HEER SIMONS

Punt 1 aanvullen met wat volgt :

*« — is van mening dat de tijd rijp is om alle betrek-
kingen tussen de Lid-Staten om te vormen tot de*

Zie :

- 1668 - 90 / 91 :

— N° 1 : Verslag.

Union européenne, selon une proposition de Constitution élaborée au moyen de procédures auxquelles participent le Parlement européen et les parlements nationaux. »

JUSTIFICATION

La Constitution européenne doit être élaborée démocratiquement, c'est-à-dire avec la participation du Parlement européen.

N° 3 DE M. SIMONS

Compléter le point 3 par ce qui suit :

« — la position de la Cour des comptes doit également être renforcée; »

JUSTIFICATION

Le contrôle budgétaire du Parlement passe par le renforcement de l'outil que constitue la Cour des comptes.

N° 4 DE M. SIMONS

Compléter le point 5 par ce qui suit :

« — estime qu'une politique extérieure et de sécurité efficace doit s'appuyer sur la mise en oeuvre d'un développement soutenable tant à l'intérieur de la Communauté européenne que dans ses relations avec le reste du monde et sur une meilleure utilisation des outils qui entrent déjà dans les compétences de la CEE (politique énergétique, recherche et développement); »

JUSTIFICATION

La politique de sécurité ne peut être dissociée du développement choisi.

N° 5 DE M. SIMONS

Insérer un point 6bis(nouveau), libellé comme suit :

« 6bis. — rejette toute proposition de politique extérieure et de sécurité fondée sur la simple coopération intergouvernementale ou sur des organisations parallèles, telles que l'UEO et l'OTAN, qui ne sont pas démocratiquement contrôlées; »

JUSTIFICATION

La sécurité doit être démocratiquement organisée. L'OTAN ne fonctionne pas démocratiquement; l'UEO, trop peu.

Europese Unie, op grond van een voorstel van Grondwet dat tot stand moet komen via procedures waarvan het Europese Parlement en de nationale Parlementen deelnemen. »

VERANTWOORDING

De Europese Grondwet moet op democratische wijze, dat wil zeggen in samenwerking met het Europese Parlement, tot stand worden gebracht.

N° 3 VAN DE HEER SIMONS

Punt 3 aanvullen met wat volgt :

« — ook de positie van de Rekenkamer moet worden versterkt; »

VERANTWOORDING

De door het Parlement uitgeoefende begrotingscontrole geschiedt door een versterking van de Rekenkamer.

N° 4 VAN DE HEER SIMONS

Punt 5 aanvullen met wat volgt :

« — is van oordeel dat een doeltreffend buitenlands en veiligheidsbeleid moet steunen op een verantwoorde ontwikkeling, zowel binnen de Europese gemeenschap als in de betrekkingen met de rest van de wereld, en op een betere toepassing van de instrumenten die nu al onder de bevoegdheid van de EEG ressorteren (energiebeleid, onderzoek en ontwikkeling); »

VERANTWOORDING

Het veiligheidsbeleid kan niet van het gekozen ontwikkelingsmodel worden losgemaakt.

N° 5 VAN DE HEER SIMONS

Een punt 6bis(nieuw) toevoegen, luidend als volgt :

« 6bis. — verwerpt elk voorstel voor een buitenlands en een veiligheidsbeleid dat steunt op gewone intergouvernementele samenwerking of op gelijkaardig gestructureerde organisaties zoals de WEU en de NAVO, die niet aan een democratische controle zijn onderworpen; »

VERANTWOORDING

De veiligheid moet op democratische leest worden georganiseerd. De werkwijze van de NAVO is niet democratisch, die van de WEU onvoldoende democratisch.

N° 6 DE M. SIMONS

Remplacer le point 15 par ce qui suit :

« 15. — insiste pour que la politique industrielle commune permette la mise en place d'un développement socio-économique durable et soutenable tenant compte à court et moyen terme des impératifs de compétitivité économique dans le monde; »

JUSTIFICATION

La compétitivité européenne ne peut être le seul mobile de la politique industrielle commune. Il faut miser sur un développement socio-économique durable et soutenable, comme le souligne le rapport Brundlant.

H. SIMONS

N° 6 VAN DE HEER SIMONS

Punt 15 vervangen door wat volgt :

« 15. — staat erop dat in een communautair industriebeleid plaats wordt gemaakt voor een duurzame en verantwoorde sociaal-economische ontwikkeling die zowel op korte als op middellange termijn rekening houdt met de vereisten van de economische concurrentie op wereldvlak; »

VERANTWOORDING

Aan het communautaire industriebeleid mag niet alleen het Europese concurrentievermogen ten grondslag liggen. Zoals in het verslag-Brundlant wordt aangestipt, dient naar een duurzame en verantwoorde sociaal-economische ontwikkeling te worden gestreefd.